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Windmiihlenrader.
| 273.
Regeln fiir die wesentlichsten Constructionsverhaltnisse,
Nennlt man:
V die Geschwindigkeit des Windes in Melres;
n die vortheilhafteste Anzahl der Umdrehungen des Fliigelrades, welche
der Geschwindigkeit V entspricht;
0 die Oberfliche eines der vier Fliigeln des Rades;
¢ den Winkel, den eine in der Entfernung r von der Axe befindliche
Quersprosse eines Fliigels mit der Richlung des Windes bilden soll;
| N das Maximum des Nulzeffectes in Plerdekriiften ;
|
! so hat man zur Bestimmung dieser Grissen folgende Resullale:
| a) vortheilhafteste Anzahl der Umdrehungen des Fligelrads per
1 Minute:
n 1*85 V.
b) Vortheilhalteste Stellung einer Fliigelsprosse:
tang. ¢ == 029 r + V0084 r*+ 2
Diese Gleichung gibt folgende Resullate:
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230 Windmiihlen.
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¢) Effect des Fliigelrades in Pferdekriiften: '
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Die vorherrschende Geschwindigkeil des Windes ist fiir die meislen
Gegenden ¥V = 6 bis 7 Metres, und fiir diese Geschwindigkeit ist die
Maschine emnzurichlen. Die Dimensionen der Fliigel bei den besseren
und grisseren Windmithlen sind cewihnlich:
Entfernung der innersten Sprosse von der Axe . . = 9
. dAussersten ., - a o E 1(m
Breile eines Fliigels £ qn
Oberfliche eines Flilgels - . . . . . . . .. = 1™
und dann wird : |
Winkel der innersten Sprosse mit der Windrichlung = 64° 4 39!
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